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បំណកស្រាយ

ថ្វីបើវាហាក់ដូចជាខុសពីការគិតរបស់យើងវត្ថុមិនត្រូវការកម្លាំងដើម្បីឱ្យវាបន្ត
ចលនារបស់វាទេ។ វត្ថុដែលកំពុងផ្លាស់ទីបន្ថយល្បឿនដោយសារការកកិត។ បើ
មិនមានការកកិតទេវត្ថុនិងបន្តផ្លាស់ទីដោយរក្សាទិសដៅដដែល។ យ៉ាងណាមិញ
យើងមិនបានគិតអំពីការកកិតហើយមិនបានកត់សម្គាល់ពេលវេលាដែលកម្លាំង
កកិតមានអំពើលើវត្ថ។ុ ក្នងុរូបភាពតុក្កតានេះបន្ទះក្តាររអិលបន្ថយល្បឿនដោយសារ
កម្លាងំកកិត។ មិនមានកម្លាំងណាមួយដែលជំរុញឱ្យបន្ទះក្តាររអិលនោះបន្តផ្លាស់ទី
ទៅមុខឡើយលើកលែងតែក្មេងស្រីម្នាក់នេះប្រើជើងដើម្បីរុញដោលជាប់ជានិច្ច។

      យើងអាចធ្វើត្រាប់តាមស្ថានភាពនេះបានដោយប្រើវត្ថុដែលរអិលឬរមៀល
​ដោយរុញវត្ថុនោះហើយសង្កេតមើលថាតើវារអិលឬរមៀលបានចម្ងាយប៉ុន្មាន។
យើងអាចអង្កេតផលនៃការរុញដោយប្រើបរិមាណកម្លាងំខុសៗគ្នា។ ការរុញវត្ថមួុយ

16. បន្ទះក្តាររអិល

កម្មវិធីសិក្សា: ថ្នាក់់ទី8 ជំពូកទី2 មេរៀនទី2(ឆ្នាំ2010)

នៅលើផ្ទ្ផ្ស្ងៗគ្នា (ឧទាហរណ៍លើតុឈើ លើកម្លកា្តោររលោងឬនៅលើ
កម្លព្ំ) នឹងអាចឱ្យយើងអង្ក្តផលន្បរិមណកម្លាំងកកិតខុសគ្នា។ ការរុញ
ទឹកកកមួយដុំឱ្យរអិលលើផ្ទ្រលោងមួយមនប្យោជន៍ដើម្បីប្ៀបធៀបជាមួយ
សកម្មភាពអង្ក្តមួយចំនួនខាងលើ។




